



myDATA |
Ενεργοποίηση
ψηφιακών
παραστατικών
διακίνησης



Σεπτέμβριος 2024

Tax Alert

Τον Αύγουστο του 2024, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) εξέδωσαν τις σχετικές Αποφάσεις για την ενεργοποίηση της διαδικασίας έκδοσης και διαβίβασης των ψηφιακών παραστατικών διακίνησης στην πλατφόρμα myDATA, με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 των ΕΛΠ. Συγκεκριμένα:

- ▶ Με την κοινή απόφαση Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Διοικητή της ΑΑΔΕ, Α.1122/06.08.2024, καθορίστηκαν, μεταξύ άλλων, η έκταση εφαρμογής, ο χρόνος διαβίβασης, καθώς και η έναρξη εφαρμογής της ψηφιακής έκδοσης παραστατικών διακίνησης αγαθών, και
- ▶ Με την απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Α.1123/06.08.2024, καθορίστηκαν το περιεχόμενο και ο μορφότυπος των ψηφιακών παραστατικών διακίνησης, η διαδικασία, ο τρόπος και τα κανάλια διαβίβασης αυτών στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA.

- ▶ Με την έκδοση των ανωτέρω αποφάσεων σηματοδοτείται η θέση σε εφαρμογή του ψηφιακού δελτίου αποστολής στην πλατφόρμα myDATA για την παρακολούθηση της διακίνησης αγαθών σε πραγματικό χρόνο.
- ▶ Η επιχειρησιακή ανάλυση της διαδικασίας της ψηφιακής παρακολούθησης διακίνησης αγαθών, αναμένεται να αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ.
- ▶ Σύμφωνα με την Απόφαση 1122/2024, οι εξαιρέσεις από την έκδοση παραστατικού διακίνησης παύουν να ισχύουν σταδιακά μέχρι την 31.03.2025.
- ▶ Σύμφωνα με την Απόφαση 1123/2024, η ψηφιακή παρακολούθηση διακίνησης αγαθών θα υλοποιηθεί σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση είναι υποχρεωτική από την 1^η Δεκεμβρίου 2024 και η δεύτερη φάση από την 1^η Απριλίου 2025 και εφεξής.
- ▶ Σύμφωνα με τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, προβλέπονται κυρώσεις που σχετίζονται με παραβάσεις μη διαβίβασης ή εκπρόθεσμης διαβίβασης δεδομένων ψηφιακών παραστατικών διακίνησης στην πλατφόρμα myDATA. Ο χρόνος έναρξης επιβολής των προστίμων θα καθοριστεί με την έκδοση σχετικής Υπουργικής Απόφασης.

Περίοδοι εφαρμογής, φάσεις υλοποίησης και χρονοδιάγραμμα για την ψηφιακή παρακολούθηση διακίνησης αγαθών

Φάσεις υλοποίησης	Υποχρεώσεις	Χρονοδιάγραμμα	Περίοδοι εφαρμογής
A´ Φάση Βασικές λειτουργίες έκδοσης και διαβίβασης δελτίων αποστολής στο myDATA	Η A´ Φάση περιλαμβάνει: <ul style="list-style-type: none"> ▶ Έκδοση παραστατικών, ▶ Διαβίβαση δεδομένων στο myDATA και ενημέρωση του λήπτη, ▶ Δυνατότητα ελέγχου των διακινήσεων κατά τη διάρκεια αυτών με τη σάρωση QR Code που απεικονίζονται στα παραστατικά διακίνησης. 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Προαιρετικά μέχρι 30/11/2024 ▶ Υποχρεωτικά από 1/12/2024 	Στην πρώτη περίοδο εφαρμογής εντάσσονται: <ul style="list-style-type: none"> ▶ οι επιχειρήσεις με ακαθάριστα έσοδα πάνω από διακόσιες χιλιάδες ευρώ (200.000 €), ▶ επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως ύψους ακαθάριστων εσόδων, που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένους τομείς (ενεργειακών προϊόντων (καύσιμα), φαρμακευτικών προϊόντων και ιατρικών αναλωσίμων, οικοδομικών υλικών, παραγωγής, τυποποίησης και εμπορίας ελαιόκαρπου και ελαιόλαδου) και προσδιορίζονται με βάση ΚΑΔ.
		<ul style="list-style-type: none"> ▶ Προαιρετικά μέχρι 31/3/2025 ▶ Υποχρεωτικά από 1/4/2025 	Στην δεύτερη περίοδο εφαρμογής εντάσσονται όλες οι υπόλοιπες επιχειρήσεις.
B´ Φάση Ψηφιακή παρακολούθηση διακίνησης, μεταφορτώσεων και παράδοσης αγαθών	Η B´ Φάση περιλαμβάνει: <ul style="list-style-type: none"> ▶ Ψηφιακή παρακολούθηση φορτώσεων/ μεταφορτώσεων, ▶ Παραλαβή παραστατικών και αγαθών με τη σάρωση QR Code των παραστατικών διακίνησης, ▶ Ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος από τον λήπτη. 	<ul style="list-style-type: none"> ▶ Προαιρετικά από 1/12/2024 μέχρι 31/3/2025 ▶ Υποχρεωτικά από 1/4/2025 	Αφορά το σύνολο των επιχειρήσεων των δύο περιόδων.

Επόμενα βήματα

- ▶ Καταγραφή όλων των πιθανών περιπτώσεων διακινήσεων και των υποχρεώσεων που απορρέουν από το νέο νομοθετικό πλαίσιο για την έκδοση και διαβίβαση των ψηφιακών παραστατικών διακίνησης.
- ▶ Παραμετροποίηση της μηχανογραφικής λύσης με βάση την Επιχειρησιακή Ανάλυση και τις τεχνικές προδιαγραφές της ΑΑΔΕ.
- ▶ Εντοπισμός πιθανών διαφοροποιήσεων μεταξύ του τρέχοντος μοντέλου λειτουργίας και των προδιαγραφών της ΑΑΔΕ που μπορεί να οδηγήσουν είτε σε αλλαγή διαδικασιών ή στην ανάπτυξη βελτιώσεων στη μηχανογραφική λύση που θα επιλεγεί.
- ▶ Δοκιμαστικές υποβολές δεδομένων στο δοκιμαστικό / "test" περιβάλλον της πλατφόρμας myDATA.
- ▶ Εκπαίδευση των στελεχών της επιχείρησης.
- ▶ Βελτίωση υφιστάμενων διαδικασιών και σημείων ελέγχου.
- ▶ Εκτίμηση της επίδρασης της νέας διαδικασίας στην οικονομική διεύθυνση αλλά και τις λοιπές διευθύνσεις (π.χ. Logistics, IT).

Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να αξιολογήσουν πως θα προσαρμόσουν, όχι μόνο το λογιστικό / εμπορικό σύστημα ή ERP, αλλά και τις διαδικασίες, το ανθρώπινο δυναμικό τους, αλλά και τον τρόπο που επιχειρούν (π.χ. συνεργασία με μεταφορικές εταιρείες, 3PLs).

EY | Building a better working world

Στην EY, σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός καλύτερου εργασιακού κόσμου, παράγοντας μακροπρόθεσμη αξία για τους πελάτες μας, τους ανθρώπους μας και την κοινωνία, και οικοδομώντας εμπιστοσύνη στις κεφαλαιαγορές.

Αξιοποιώντας τα δεδομένα και την τεχνολογία, οι πολυσυνθετικές ομάδες μας, σε περισσότερες από 150 χώρες, οικοδομούν την εμπιστοσύνη μέσω της διασφάλισης της καλής λειτουργίας των επιχειρήσεων και βοηθούν τους πελάτες μας να αναπτυχθούν, να μετασχηματιστούν και να λειτουργήσουν αποτελεσματικότερα.

Μέσω των Ελεγκτικών, Συμβουλευτικών, Νομικών και Φορολογικών Υπηρεσιών μας, καθώς και μέσω των Συμβουλευτικών Υπηρεσιών Εταιρικής Στρατηγικής και Συναλλαγών, οι ομάδες της EY θέτουν καλύτερες ερωτήσεις, για να καταλήξουν σε νέες απαντήσεις στα περίπλοκα ζητήματα που αντιμετωπίζει ο κόσμος μας σήμερα.

Ο όρος EY αναφέρεται στον παγκόσμιο οργανισμό, και μπορεί να αναφέρεται σε μία, ή περισσότερες, από τις εταιρείες μέλη της Ernst & Young Global Limited, καθεμία από τις οποίες αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα. Η Ernst & Young Global Limited, μια βρετανική εταιρεία περιορισμένης ευθύνης δια εγγυήσεως, δεν παρέχει υπηρεσίες σε πελάτες. Πληροφορίες αναφορικά με τον τρόπο που η EY συγκεντρώνει και χρησιμοποιεί τυχόν προσωπικά δεδομένα, καθώς και περιγραφή των δικαιωμάτων των υποκειμένων σύμφωνα με τη νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων, είναι διαθέσιμα στον σύνδεσμο ey.com/privacy. Για περισσότερες πληροφορίες για τον οργανισμό μας, παρακαλούμε επισκεφθείτε το ey.com

Γενικές πληροφορίες για τις φορολογικές υπηρεσίες της EY παγκοσμίως

Η επιχείρησή σας θα πετύχει μόνο εάν την οικοδομήσετε σε ισχυρά θεμέλια και την αναπτύξετε με βιώσιμο τρόπο. Στην EY, πιστεύουμε ότι η διαχείριση των φορολογικών σας υποθέσεων με υπευθυνότητα και προνοητικότητα, μπορεί να κάνει τη διαφορά. Έτσι, οι 50.000 πλήρως καταρτισμένοι φορολογικοί σύμβουλοί μας, σε περισσότερες από 150 χώρες, διαθέτουν εξειδικευμένες τεχνικές επιχειρηματικές γνώσεις και επαγγελματική εμπειρία, παρέχοντας με συνέπεια και ακλόνητη δέσμευση υπηρεσίες υψηλής ποιότητας - όπου και αν βρίσκεστε και όποιες φορολογικές επιχειρηματικές υπηρεσίες και αν χρειάζεστε.

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με τους:

Σπύρο Καμινάρη

Επικεφαλής Φορολογικού τμήματος,
EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 369
spyros.kaminaris@gr.ey.com

Στέφανο Μήτσιο

Partner, Φορολογικό τμήμα, EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 363
stefanos.mitsios@gr.ey.com

Γιάννη Γουλιά

Partner, Φορολογικό τμήμα, EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 413
john.goulias@gr.ey.com

Στέλλα Σαριτζόγλου

Partner, Φορολογικό τμήμα, EY Ελλάδος
Τηλ: +30 210 2886 309
stella.saritzoglou@gr.ey.com

© 2024 EY
All Rights Reserved.

ey.com

